的健康音识 引导广大群众树立健

康的生活观念,加强脑卒中防治官

传,10月29日,神经内一二科医护

人员举办第16个"世界卒中日"官

传活动。今年的主题是"警惕卒中症

状 尽早识别救治"口号是"识别交

龙医生分别向病陪人讲解了脑卒中

的主要类型、危险因素和病因、如何

活动现场, 李德洋主任和李甲

中早一秒,挽救大脑恢复好",

本报讯 11月18日, 我院护 理部组织伤口造口学术小组、创面 治疗门诊, 伤口告口护理门诊医护

压疮俗称"褥疮",是一个全球

人员在我院门诊大厅举行"携手努

性的健康问题。随着人口老龄化,长

期卧床者逐渐增多, 压疮发生率居

高不下,严重影响着人们的健康,给

家庭造成极大的负担。在今年"世界

压疮预防目"来临之际,护理部特举

患者详细讲解压疮预防知识、伤口

处理方法、翻身技巧等,现场演示各

种护理用品的使用方法,提高居家

护理技能,并现场发放宣传资料

开展义诊宣教活动

科、产房、盆底肌中心多部门联合在

门诊一楼开展义诊宣教活动,将党

中学习教育与推动医疗健康服务工

作结合起来,学中力行,切实深入群

众中间,为群众办实事,解难题。

本报讯 诉日,我院产科、妇

妇产科党支部

医护人员向前来咨询的群众及

力,共防压疮"义诊活动。

行此次义诊活动。

携手努力 共防压疮

神经内科举办 "世界脑卒中日"系列宣传活动

脑卒中防控意识和能力, 普及脑卒 中防治知识,筛查脑卒中高危人群, 倡导健康生活方式,近日,神经内科 党支部、公共卫生科、滕州市志愿者 协会来到九州清宴社区,开展"世界 卒中日"义诊官教活动。

义诊现场气氛热烈, 居民们积 极踊跃咨询,专家们耐心细致,执情 周到地答疑解惑,指导群众用药、科 普健康知识:神经内科杨苗护士长、 赵直护士长带领医护人员为前来咨 询就诊的居民测量血糖, 血压, 发放 脑卒中防治宣教手册及健康外方: 医护人员对居民的身体状况进行健 康指导。并为居民就日常生活中预 防脑卒中的相关知识做了科普,让 居民了解脑卒中的症状和危险因 素,倡导居民保持健康生活方式,加 强体育锻炼,合理饮食,戒烟限洒 神经内科闵敏主任讲解了"中风 120"及"BEFAST"快速识别脑卒中 相关知识,强调"时间就是大脑""时 间就是生命",对于脑卒中一定要旦 诊早治,发现症状应尽快到具备"卒 中中心"的医院就诊 并就居民咨询 的有关脑卒中的相关问题讲行了专



解卒中、有效预防卒中、及时治疗卒

本次义诊活动以"世界卒中日" 主题宣传活动为契机, 将脑卒中的 相关知识带讲社区基层,全面普及 脑卒中防治教育 计社区层层对脑 卒中疾病有了更深入的了解, 进一 步提升了社区居民对脑卒中疾病的 防治意识。

为进一步普及脑卒中防治知

早期诊断、治疗原则、早期康复及其 重要性和如何预防等六个方面的疾 病知识; 颜丙秀护士长等医务人员 现场向病陪人讲行脑卒中患者康复 护理知识宣教, 耐心细致地解答患 者及家属提出的问题,并向病陪人 发放科普宣传手册,受到了病陪人 的一致好评。 脑卒中俗称"中风",是一种急

性脑血管疾病, 是由于脑部血管突 然破裂或因血管阻塞导致脑组织损 伤的一组疾病, 脑卒中且有发病率 高, 致残率高, 死亡率高, 复发率高 和经济负担高的"五高"特点,是我 国前三位致死疾病之一

脑卒中发病急 病情讲展讯谏 后果严重,可导致肢体瘫痪,语言障 碍 吞咽困难 认知障碍 精油抑郁 等危害,给个人、家庭和社会带来沉 重的疾病负担。

时间就是大脑,时间就是生命, 及时发现卒中的早期症状极其重 要 越早发现 越早治疗 效果也就 越好。患者在发病后立即送达有数 治能力的医院或卒中中心单位,得 到规范的治疗,可增加恢复的机会,

活动现场,前来咨询的群众络 绎不绝。孙芹、马永霞、张秀芹、胡宗 艳、徐滕滕、马莹莹等医护人员认直 地为群众解答疑问, 发放健康宣教

活动中, 医护人员结合每位产妇 的具体状况,为她们提出科学饮食、 运动、生产、产后修复的建议,提醒她 们改变一些日常的不良生活方式。 □翟福萍

联合国

糖尿病日义诊

本报讯 今年11月14日是第 15个"联合国糖尿病日",为提高公 众对糖尿病的认识和重视,12 日上 午, 护理部带领内分泌一科医护人 人员在我院门诊楼一楼举办糖尿病 日义诊官传活动。

护理部、门诊部、内分泌一科医护 人员共10人,组成南丁格尔志愿者服 务队,为群众提供免费监测加糖、测量 血压、健康宣教、咨询等服务

义诊现场群众踊跃参加, 专家 热情、认真答疑解惑,宣传糖尿病及 并发症健康管理知识, 并针对个体 情况提供治疗方案和用药建议,引 导大家养成健康的生活方式。现场 共测量血压 200 余次, 血糖 100 余 次,发放宣传资料200余份。

世界血栓日义诊

日盲教和义诊活动。

本报讯 今年10月13日是第

八个"世界血栓日",为提高公众对

血栓性疾病的认识和重视, 促进血

栓性疾病的规范化预防和治疗,当

日,我院血管外科举办了世界血栓

全球第三常见的心血管死亡原因,

日做到少食油腻,适当锻炼,严格控

目前,静脉血栓栓塞症已成为

□杨秀梅

救治日"宣传活动日,我院心 内科在颜景朋副院长,李勇主 任的带领下组织医护团队在龙 泉广场举行宣传活动,引导市 民重视心血管健康, 普及急性 心肌梗死的规范化救治流程 提高公众对心梗的严重性和防 治重要性的认识, 共同将"心 梗拨打120,胸痛中心快救 命"的理念深入人心。

心内科开展"1120全国心梗救治日"宣传活动

我院胸痛中心团队将共同 携手为每一位胸痛患者的生命 安全保驾护航,有胸痛立请即 拨打急救电话 0632-5599120。 愿每一位急性心梗患者都能早 一分一秒得到救治!

本报讯 为提高公众防范

意识,普及急性心梗规范化救

治流程,在"1120全国心梗



体康复功能锻炼,有效地减少术后

作为医务工作者,能得到患者

及家属的肯定, 倍感欣慰。群众的满

意和认可,是我们的动力。眼二科全

体医护人员将继续用精诚的专业技

能更好地服务于广大患者。 □李慧

附:患者赞诗二首

外科护士站就收到了来自出院患者 的咸谢锦游

患者无明显诱因间断腹部疼痛 半月余收入院,入院后积极完善常 规术前检查, 责任护士认直指导患 者讲行术前呼吸道功能锻炼, 经过 蒋毅主任医师及全科医护人员讨论 识及手术风险,安排患者行手术治 疗。术后、蒋毅主任医师和责任医师 吕作利时刻关注患者的病情变化, 护士耐心讲解术后各种管路护理的 注意事项,鼓励患者咳嗽、咳痰,协 助患者早期下床活动, 指导患者肢

医者仁心 光明天使

——眼二科收到患者赠送赞美诗歌

并发症的发生。同时,给予患者心理 疏导 增强患者战胜疾病的信心 在 患者及家属的积极配合及医护人员 的努力下,患者恢复良好,术后第 13 天顺利出院。

作为患者家属,一句简单的谢 谢已不足以表达对全体医护人员的 感激之情;作为医护人员,没有什么

比看到患者顺利出院更让人欣慰的 画面。用心服务,用爱沟诵,无微不至 的关心体现在胸外科全体医护人员 对患者高度尽职、尽责、尽心、尽力的 日常工作中,在胸外科患者看到的是 微笑, 听到的是安慰, 感到的是满 意。患者的康复是我们最大的心愿!

□陈静波

优秀医生庄石何,李慧艳平戴花朵; 感人事迹数不过 今天到此为一说。 标题想好有一个,就叫赞赞眼二科。

> 医者仁心,光明天使 --赞滕州人民医院眼二科杨

鲁南大地上,眼医名字响; 医师杨家干,百姓口赞扬。 医术高精湛,医德好高尚;

服务超一流 心地特善良 领导艺术高,团队意识强 坚持党领导 科室授表彰 你是海灯塔,给人送明亮。 祝您身健康,再铸业辉煌

大概每16秒就有一人发生静脉血 栓症,每37秒就有一人因为静脉血 栓症死亡,每个人一生中有5%的几 率可能会发生静脉血栓症。静脉血 栓栓塞症的预防,核心在"动",所谓 "拴不住,动起来"。专家倡导大家形 成良好的健康行为及生活方式,平

制血压、血糖,必要时还需要在专家 的指导下服用一些药物进行预防

开启紧密型县域医共体建设新征程

我院专家到妇幼院区坐诊启动会举行



本报讯 为贯彻落实国家县域紧密型医 共体建设政策,促进优质医疗资源有序下沉, **立即资源共享** 计群众就近享受优质医疗服 务.11月15日.我院下派妇科、产科、川科、乳 甲外科, 消化内科, 眼科, 耳鼻咽喉等科室专 家坐诊启动仪式在市妇幼保健院顺利举行。 医院党委书记邢佑文 院长武宗 > 副院长周 永勤、纪委书记赵逢平、市妇幼保健院院长神 艳、坐诊专家及两院区相关领导出席启动会。

神艳首先致辞, 她感谢市中心人民医院 对妇幼院区工作的支持, 对专家的到来表示 热烈的欢迎, 并为每一位专家献上精美的鲜 花表达感谢。



启动仪式上,武宗义表示,我院专家到市 妇幼保健院坐诊, 标志着两家医院融合发展 从思想动员到物资人才储备稳先推进取得新 成里 也是滕州市紧密刑医共休建设取得的 阶段性成果。武宗义为医共体建设提出"思想

再认识, 丁作再紧密, 目标要明确"三占建议, 要求逐步建成"产前医学诊断,新生儿疾病筛 查、生殖助孕医学、围产医学、新生儿救治、高 危孕产妇救治 妇科陀籍及肿瘤治疗"七大中 心,把医院的学科做大做强、突破滕州、走向 枣庄、立足全省,为滕州妇幼健康事业做出应 有的贡献。

我院儿科专家邱丙平代表坐诊专家表态 发言,他表示,会按照院党委的安排扎实开展 工作,多沟通、多交流、多融入,为医共体的建 设添砖加瓦, 为打造学科新高地贡献智慧和

邢佑文最后指出,我院专家到妇幼保健 院坐诊, 标志着由我院牵头与市妇幼保健院 横向发展的医共体模式正式启动, 是两院区 党委领导班子80余天辛勤工作的成果,是每 一位专家在人生事业上的新里程碑、新起点 他提出两点要求,一是市中心人民医院要履 行作为牵头医院的责任, 全院上下要身心投 入 政治融入 思想契合 服从医共体改革的 大势,所有专家要自觉融入改革的大潮,创学 科品牌,创人生辉煌。一是市妇幼保健院也要 主动承担起自己应有的职责, 抢抓机遇, 做弱 自己 借助自身的平台优势 政策口径优势 # 家团队联合新动力讲行新的发展。依靠两院 70余年的技术沉淀,为了滕州百姓的福祉,为 了完成改革的众志担当,让我们共同努力 启动仪式结束后,两院区领导进行医共

体建设合作签约。

本报讯 为促进滕州

市中心人民医院医共体各

基层院区医疗、护理、药

事质量安全与管理的持续 改讲, 促讲基层卫生健康

事业稳步发展,按照滕州

市中心人民医院医共体建

设要求, 我院组织侯亮、

裴静、刘平等专家,干

10月21日对滕州市第一

场访谈等方式进行督导。

督导检查

人民医院进行医疗质量等

本次督导检查分为病

□医共体办公室

携手共建医共体 义诊活动暖人心



本报讯 为推进医共体建设,让老百姓 真正享受到快速、便捷、优质的医疗服务,11 月20日上午,我院紧密型医共体在龙泉广场 开展"服务百姓健康"的大型义诊活动。我院 和市妇幼保健院的30余名专家参加活动。

活动现场设置心内科、呼吸内科、内分 泌科、脊柱外科、烧伤整形外科、儿科、眼科、 中医科、理疗科、疼痛科、妇女保健科等咨询 台。义诊活动内容包括免费测量血压、检测血 糖、针灸治疗、健康咨询、慢性病用药指导、疫 情防控知识宣教、急救技能培训等。本次义诊 共接待群众 400 余人次, 发放科普宣传单 600

现场群众在工作人员的引导下,整个义 诊现场火热而有秩序开展。志愿者发放健康 务;临床专家通过问诊、查体、把脉认真细致 地为每一位群众分析病情,及时反馈检查中 发现的健康问题,对部分高血压、糖尿病、高 血脂患者进行生活方式指导, 并结合病情为 其制定合理的健康指导方案,鼓励其养成健 康的生活方式:同时,急救中心人员现场进行 急救技能演练培训,增加群众的急救知识,提 高其急救技能和应急能力;公卫人员为群众 耐心讲解"戴口罩、勤洗手、少外出、常通风、 不聚集"等新冠疫情防控知识。

十们执信州为群众提供测量而压 而癖等服

我市被列为国家紧密型县域医共体建设 试点市,我院作为牵头医院,目前与市妇幼保 健院、21家镇(街)卫生院(社区卫生服务中 心)组建成滕州市中心人民医院紧密型共同 体。组建紧密型医共体是建立合理就医秩序 的重要载体,符合公立医院发展方向,是改善 群众就医感受的必然举措。我院与市妇幼保 健院将充分发挥两院区的人才、技术、管理、 服务等方面的优势, 充分满足市民对优质诊 疗保健服务的需求。

"患者不跑,专家跑",这是医共体便民利 民的优势,不但能让百姓在家门口享受到优 质的诊疗服务,还减轻了群众的经济负担。此 次义诊活动深受广大群众的欢迎,得到群众

我院紧密型县域医共体优质人才下沉

千名医护下基层系列活动启动会成功召开

本报讯 10月30日上午, 我院紧密型医 共体医护人员帮扶基层下派启动会成功召开。 院党委委员、副院长周永勤,院党委委员、纪 委书记赵逢平,院党委委员、副院长于世伦, 下派医师所在科室科主任, 第一批下派人员, 信息科工程师及医共体各基层院区分管院长参 加会议。会议由赵逢平主持。

会上, 信息科工程师就医共体信息平台建 设情况及双向转诊系统进行汇报和培训。

随后,赵逢平介绍我院紧密型县域医共体 的建设意义及进展情况,学习并解读《滕州市 中心人民医院医共体双向转诊制度(滕医理 (2021) 4号)》《滕州市中心人民医院医共体 医疗服务能力提升管理办法(滕医理〔2021〕 5号)》和《关于成立医共体医疗质量与安全管 理委员会及质控专家组的通知(滕医理 (2021) 6号)》三个文件。三个文件为医共体 各成员单位基层帮扶、双向转诊及医疗质量控 制管理指明了具体措施及执行流程。

周永勤对医共休其尼院区郡扶需求及郡扶 专业的制定做了补充介绍并提出工作要求。他 要求帮扶团队要树立良好的"总院"形象,与 基层医院建立良好的合作关系, 拓展医疗服 务;要以谦虚谨慎的工作态度切实做好"下 沉", 决不能以上级医院指导医生的身份自居。 切实为基层医院和群众服务。下一步, 医共体 牵头单位要对各基层院区进行急诊急救培训、 脑卒中院前急救培训及院前溶栓培训, 为基层 老百姓健康保驾护航。

最后,下派医师所属科室科主任与帮扶医 院分管院长进行了对接。

11月1日,我院紧密型县域医共体优质人 才下沉、千名医护下基层启动仪式在医共体姜 屯院区举办。出席活动的有我院院长、医共体 理事会理事长武宗义, 副院长周永勤, 纪委书 记赵逢平, 医共体办公室、医务部、护理部、 信息科相关领导,姜屯镇分管领导,医共体姜 屯院区班子成员。

我院作为医共体牵头单位, 严格按照滕州 市紧密型县域医共体实施措施, 积极地开展医 共体的建设工作。医院已建设完成了医共体信 息平台及双向转诊系统, 达到医疗信息统一管 理、医疗质量同质化管理;与辖区内21家医 共体基层院区实现医学影像、远程心电的传输 与会诊, 基本实现了对疑难、急危重症患者进 行远程、异地、实时、动态会诊, 从信息技术 层面上为紧密型医共体运行打下了坚实的基

活动结束后, 武宗义带领参加活动人员到 各基层院区查看医共体信息平台运行及医护人

我院紧密型医共体优质人才下沉、千名医 护下基层工作是为医共体各基层院区提升医疗 水平及服务能力的重要举措, 医院各科室务必 高度重视此次帮扶的重要性, 扎实推进我院紧 密型医共体建设重点任务如期完成

□医共体办公室

查对制度执行不规范。

范, 部分抢救药物到期未

同时,检查组提出了整改意见和建 议,帮助医共体基层院区进行系统性整 改,为下一步提升基层院区的服务能力 □医共体办公室

及时更换或存在缺药未及时补充

历组、护理组、药事组三 个检查组。检查专家先后 走访了第一人民医院内 科、外科、妇科、儿科及 药房等科室,通过现场查 看、查阅病历和文档资 层 料、处方、个案追踪、现 院 现场检查结束后,几 位专家进行了集中反馈。 根据《山东省病历书写规 范 (2020 版)》及《抗菌 药物合理使用规范》,结 合现场检查情况,在肯定 成绩的同时,指出了目前 存在的问题和不足。主要 体现在以三个方面。一是 程记录存在复制粘贴现 象,没有及时打印并签 字,各种沟通文书的病情 介绍及治疗方案简单, 院 内科室之间会诊无会诊记 录, 术前小结及术前讨论 结论记录不规范, 手术分 级管理制度执行不规范。 二是护理质量: 护理文书 书写不规范,清洁区、半 清洁区划分不明确, 医嘱 是药事管理:门诊药房药 品存放过多, 住院药房冰 检 箱损坏未及时修理, 抗菌 素应用不规范, 无用药指 征用药,用法用量不适 宜,联合用药配伍不合 理, 急救车药品管理不规

本报讯 患者王某,双眼视物 不清一年余,孩子在外地,平时也不 能回来,生活很不方便。半月前,老人 在眼二科行左眼白内障手术,术后视 力恢复非常好,遂积极预约行右眼 白内障手术。老人双眼视力恢复后 对医护人员非常感激, 作诗二首以

老人赠诗时,病房的患者及陪 人受到很大鼓舞,大家都为杨家干 主任和眼二科全体医护人员竖大拇 指,称赞医护人员"百问不烦,有问 有答"的态度及"温馨微笑,和善精

赞人民医院眼二科 人民医院眼二科,患者称颂夸奖多;

主任医师杨家干,医术精湛是楷模; 带领二科医护者,年年先进红旗夺; 全科医生和护士,医德高尚人善和; 对待患者胜亲人,服务周到暖心窝: